

Justicia

Diario de la mañana, órgano del Partido Republicano Radical Socialista

Redacción y Administración: Mis. obreros
Calle de Isaac Peral, 46 primero
Teléfono, 1661
No se devuelven los originales, aunque éstos no
hayan sido publicados

Relojería-Óptica
Alemana
Plaza Profundo, 7
(el lado de San Mateo) - Teléfono, 1740

Año 2

CARTAGENA, Miércoles 13 de Abril de 1932

Núm. 114

LA REORGANIZACION DE LA ARMADA ESPAÑOLA

Ha sido destituido el jefe de la base naval de Mahón, capitán de fragata señor Ibáñez

EL "SALON DEL TRONO", DE CARTAGENA

NO SE PUEDE REDUCIR EL ESCALAFON DEL CUERPO GENERAL, PORQUE HAY QUE CUBRIR LAS PLANTILLAS DE LOS NUEVOS BARCOS
LOS MARINEROS ADMINISTRAN PERSONALMENTE SU CONSIGNACION PARA RANCHO

Desde que desembarcamos en Valencia nos rondaba el deseo de conversar un rato con este hombre silencioso y cauto que se llama Giral y es ministro de Marina.

—Todo lo que yo puedo decirte—apunta—está en un artículo que he escrito por acuerdo del Gobierno y que se publicará el día 14 de abril. En Consejo se dispuso que los ministros trazaran las reformas que acometerán en su departamento, y ya debe de estar en la imprenta lo que cada uno piensa. En Marina se puede hablar de dos cosas: de lo que se hizo y de lo que se va a hacer. Corresponde lo hecho al señor Casares y que ya está convertido en leyes. La Armada se ha reorganizado profundamente y quedan algunos cuerpos a extinguir, sustituyéndolos con personal civil cuando haga falta. Son éstos los ingenieros, agrimensores, eclesiásticos y farmacéuticos. Ahora se han reducido las plantillas y sólo restan cinco Cuerpos, los llamados patentados: el General, Jurídico, Intendencia, Sanidad y Maquinistas. También se han reorganizado y mejorado los Cuerpos auxiliares, como el de torpedistas, radiotelegrafistas, condestables, etc. Estos, a los que se llamaban "clases", pretendían algunas mejoras de carácter moral, tales como las insignias y el trato a bordo, porque tenían que dormir fuera de camareras, comer aparte y otra multitud de detalles que tenían molestos a estos dignísimos señores.

—Yo creo, señor Giral, que es la única manera de que no pase como ahora con el cortejo presidencial. Salimos con cinco unidades de Cartagena y sólo una ha llegado a Valencia.

—Lo ocurrido con el "Diez" tiene su explicación...
—Y lo del "Churrucá"?
—No tanto. El "José Luis Díez" había quedado con la mitad de las calderas, y al saltar el vendaval y arrastrar el ancla no les dio tiempo a encender todo para oponerse a la borrasca. Se ha abierto expediente; el barco se salvará porque está encallado en arena y no tiene nada roto, ni casco ni hélices. Hemos enviado a Ibiza las excavadoras del puerto de Valencia.

—No me gusta hablar; usted lo sabe... Apenas llegué al ministerio ordené la destitución del jefe de la base naval de Mahón. No se lo he dicho a nadie, porque esto, como tantas cosas, creo que no deben hacerse público por mí. Advertí que en la sala de lectura de marinería no había más que periódicos de tibia republicanismos o no republicanos, y se lo dije delante del presidente. Me contestó el jefe que las suscripciones costaban caras. Además, la base no estaba engalanada como es costumbre, y se ha destituido al señor Ibáñez, quien embarcará como le corresponde.

—Y en Cartagena?
—Los periódicos de allí me han orientado.
—¿Vio usted aquel terrero con su coronita?
—El del "Salón del Trono"? ¿Qué alcance puede darse a eso? Quizá tro no puede tomarse como sitio para el jefe del Estado. (De mayor importancia es lo ocurrido en la fiesta en homenaje a la República, donde varios marinos que estaban en las plateas guardaron una actitud despectiva. Yo, realmente, ni me fijé en eso; pero, en fin, parece que hubo desafecto.)

—Algunos marineritos se acercaron a nosotros, los periodistas, y nos señalaron su poco oculto deseo de tirar el agua a algunos oficiales.
—La disciplina a bordo es muy severa, y, naturalmente, habrá marineritos que guarden ese pensamiento; pero aquí el

comandante sepa mantenerse en su puesto no hay cuidado. Esto se probó el 14 de abril. El barco bien...

—No considera, señor ministro, un poco recargado la plantilla del...

—Ya no se admiten más alumnos en la Escuela Naval y los oficiales que están en activo son necesarios porque van a entrar en servicio los nuevos cruceros, uno de los cuales se bota el día 20 en El Ferrol y el otro estará terminado antes de dos meses. En Cartagena se construyen seis destructores, que estarán listos para el verano. Por estas razones he conservado la plantilla. Esos barcos necesitan sus hombres.

—Y luego hay que hacerles navegar...

—Navegar es cuestión de dinero. Los capítulos del presupuesto no son ampliables, porque no lo permite la Constitución, y la cifra para esa atención es pequeña. Mover los barcos es preciso, para que estén diestros desde el último momento al comandante, pero nos hemos de reducir a ciertos límites.

—Yo creo, señor Giral, que es la única manera de que no pase como ahora con el cortejo presidencial. Salimos con cinco unidades de Cartagena y sólo una ha llegado a Valencia.

—Lo ocurrido con el "Diez" tiene su explicación...

—Y lo del "Churrucá"?
—No tanto. El "José Luis Díez" había quedado con la mitad de las calderas, y al saltar el vendaval y arrastrar el ancla no les dio tiempo a encender todo para oponerse a la borrasca. Se ha abierto expediente; el barco se salvará porque está encallado en arena y no tiene nada roto, ni casco ni hélices. Hemos enviado a Ibiza las excavadoras del puerto de Valencia.

—No me gusta hablar; usted lo sabe... Apenas llegué al ministerio ordené la destitución del jefe de la base naval de Mahón. No se lo he dicho a nadie, porque esto, como tantas cosas, creo que no deben hacerse público por mí. Advertí que en la sala de lectura de marinería no había más que periódicos de tibia republicanismos o no republicanos, y se lo dije delante del presidente. Me contestó el jefe que las suscripciones costaban caras. Además, la base no estaba engalanada como es costumbre, y se ha destituido al señor Ibáñez, quien embarcará como le corresponde.

—Y en Cartagena?
—Los periódicos de allí me han orientado.

—¿Vio usted aquel terrero con su coronita?
—El del "Salón del Trono"? ¿Qué alcance puede darse a eso? Quizá tro no puede tomarse como sitio para el jefe del Estado. (De mayor importancia es lo ocurrido en la fiesta en homenaje a la República, donde varios marinos que estaban en las plateas guardaron una actitud despectiva. Yo, realmente, ni me fijé en eso; pero, en fin, parece que hubo desafecto.)

—Algunos marineritos se acercaron a nosotros, los periodistas, y nos señalaron su poco oculto deseo de tirar el agua a algunos oficiales.
—La disciplina a bordo es muy severa, y, naturalmente, habrá marineritos que guarden ese pensamiento; pero aquí el

comandante sepa mantenerse en su puesto no hay cuidado. Esto se probó el 14 de abril. El barco bien...

—No considera, señor ministro, un poco recargado la plantilla del...

—Ya no se admiten más alumnos en la Escuela Naval y los oficiales que están en activo son necesarios porque van a entrar en servicio los nuevos cruceros, uno de los cuales se bota el día 20 en El Ferrol y el otro estará terminado antes de dos meses. En Cartagena se construyen seis destructores, que estarán listos para el verano. Por estas razones he conservado la plantilla. Esos barcos necesitan sus hombres.

—Y luego hay que hacerles navegar...

—Navegar es cuestión de dinero. Los capítulos del presupuesto no son ampliables, porque no lo permite la Constitución, y la cifra para esa atención es pequeña. Mover los barcos es preciso, para que estén diestros desde el último momento al comandante, pero nos hemos de reducir a ciertos límites.

—Yo creo, señor Giral, que es la única manera de que no pase como ahora con el cortejo presidencial. Salimos con cinco unidades de Cartagena y sólo una ha llegado a Valencia.

—Lo ocurrido con el "Diez" tiene su explicación...

—Y lo del "Churrucá"?
—No tanto. El "José Luis Díez" había quedado con la mitad de las calderas, y al saltar el vendaval y arrastrar el ancla no les dio tiempo a encender todo para oponerse a la borrasca. Se ha abierto expediente; el barco se salvará porque está encallado en arena y no tiene nada roto, ni casco ni hélices. Hemos enviado a Ibiza las excavadoras del puerto de Valencia.

—No me gusta hablar; usted lo sabe... Apenas llegué al ministerio ordené la destitución del jefe de la base naval de Mahón. No se lo he dicho a nadie, porque esto, como tantas cosas, creo que no deben hacerse público por mí. Advertí que en la sala de lectura de marinería no había más que periódicos de tibia republicanismos o no republicanos, y se lo dije delante del presidente. Me contestó el jefe que las suscripciones costaban caras. Además, la base no estaba engalanada como es costumbre, y se ha destituido al señor Ibáñez, quien embarcará como le corresponde.

—Y en Cartagena?
—Los periódicos de allí me han orientado.

—¿Vio usted aquel terrero con su coronita?
—El del "Salón del Trono"? ¿Qué alcance puede darse a eso? Quizá tro no puede tomarse como sitio para el jefe del Estado. (De mayor importancia es lo ocurrido en la fiesta en homenaje a la República, donde varios marinos que estaban en las plateas guardaron una actitud despectiva. Yo, realmente, ni me fijé en eso; pero, en fin, parece que hubo desafecto.)

—Algunos marineritos se acercaron a nosotros, los periodistas, y nos señalaron su poco oculto deseo de tirar el agua a algunos oficiales.
—La disciplina a bordo es muy severa, y, naturalmente, habrá marineritos que guarden ese pensamiento; pero aquí el

Nota de la Alcaldía

En el aniversario de la República

GARTAGENEROS:

El jueves, día 14, se cumple el primer aniversario del glorioso día en que advino a España la República, esta República, cuyo nacimiento tan puro, tan limpio, tan sin mácula asombró al mundo.

que en tan señalada fecha, los cartageneros, para conmemorarla y en homenaje de respeto a la misma, engalanen los balcones de sus domicilios poniendo en ellos la alegre pincelada de la bandera tricolor.

Será, pues, para este Alcalde una vivísima satisfacción, ver que Cartagena, ofrenda unánime su respeto al amado régimen que vivimos y engalana sus balcones con la alegría de los tres colores que serán, en esa fecha, símbolo de la devoción, del amor y del regocijo que todo ciudadano debe sentir en la conmemoración del primer aniversario del glorioso 14 de Abril.

El Alcalde
Julio Cascaro

TELEFONO DE "JUSTICIA", 1001

RADICAL SOCIALISTA:

Reinete mañana, a las tres de la tarde en el salón de descanso del Teatro Circo, a conmemorar el primer aniversario de la República.

Por 3 pesetas beberás con tus correligionarios una taza de café y contribuirás a que los asilados de la Casa de Misericordia merienden espléndidamente.

Marcelino Domingo dice que ningún país ha hecho en un año lo que España

Al año de instaurada la República la situación de España es esta: los Poderes sometidos a la ley y pudiendo ampararse en la ley todos los españoles. Es decir, establecido en España el Derecho. Para quien el Derecho no sea nada y ante la vida que se desenvuelve por debajo de la ley o fuera de la ley, estatuir el Derecho y entrar en él a una nación que vivía sin él, la obra de la República no tendrá ningún valor; para quienes el Derecho lo es todo y fuera del Derecho ni aceptamos ni consentimos nada la obra de la República es de una magnitud que no encontramos en la Historia otra igual para fijar la comparación.

Mirando España a la República y mirando la República a España, puede sentirse más satisfecha España de la República que la República de España. La República representada por sus instituciones y sus hombres ha seguido sin interrupción, vacilación, ni claudicación, el camino trazado. Ningún otro país en el primer año de un nuevo régimen puede demostrar que ha realizado la obra de la República española. Ni Francia en 1870; ni Alemania en 1918; ni Rusia al establecerse en los soviets. La República no puede decir lo propio de toda España. Aunque existe una formidable masa de opinión serenamente, consciente, resueltamente republicana, existen también, a derecha e izquierda de esta masa, extremismos cuyos ademanes de impudicia, de creencia herida o de fariseísmo desbocado, de falsa exaltación o de desencanto fingido, que no encuentran la repulsa violenta que, en justicia, merecen.

España ha de resolverse a pensar que la República es el Gobierno en manos de todos. Y que quien sólo murmura o critica, no cumple el deber; como no lo cumple el que se desilusiona rápidamente o el que lleva sus ilusiones más allá de donde pueden ir las posibilidades humanas. En este aniversario, España ha de mirar a la República para juzgarla. Pero el español ha de mirarse a su conciencia para preguntarse también. Y no preguntarse: ¿que hacen los demás, sino preguntarse cada uno lo que hace él para España pueda hacer en el mundo la obra que, al instaurarse la República voluntariamente se

Marcelino DOMINGO

Madrid, 9 de abril 1932

LA INFANTERIA DE MARINA

CONTESTANDO ALUSIONES

Don Vito M. de Miguel, Teniente Coronel de Infantería, retirado, publica anoche su réplica a nosotros, en "República, en la forma serena que esperábamos.

Luego de leer su último escrito y los nuestros, no era menester nueva respuesta. Lo hacemos sólo en obsequio a la debida cortesía, ya que todo ha quedado aclarado.

Nuestro artículo fué nada más que un comentario de lo acontecido en Mahón, que ya parece ser que ha sancionado el señor Giral, y un recuerdo de lo ocurrido en la fiesta literaria homenaje a la República, donde desde un palco, nos trataron su alabanza.

Y nada más. Sepa el señor de Miguel que, como él cree, nosotros también sospechamos que, salvo raras excepciones, la oficialidad y jefes de Infantería de Marina, piensan en republicanos, y, sobre todo, y esto es lo más interesante, acatan con fidelidad al Poder legítimamente constituido.

UN BANQUETE

El domingo, a mediodía, el Alcalde de La Unión don Juan Sánchez Blaya, obsequió con un banquete en la playa de Cabo de Palos a los concejales radicales socialistas que componen la mayoría republicana del Ayuntamiento, y al Alcalde de Cartagena don Isidro Pérez y al doctor don Antonio Ros. La comida se celebraba en conmemoración del triunfo electoral de las elecciones municipales del 12 de abril del pasado año.

Con el señor Sánchez Blaya se

sentaron a la mesa el Alcalde de Cartagena, el doctor Ros, el Secretario del Ayuntamiento de La Unión, Sr. Cortés y los concejales señores Fernández Andreu, Here dia, Bernabé Gil (D. J. y D. A.), López, Conesa, Esparza, García Sánchez, García Sáez y Rosique, y don Francisco Ros Sáez y don Antonio Fuentes.

Terminado el banquete, pronunciaron elocuentísimos discursos don Francisco Roique, los alcaldes de Cartagena y La Unión y el doctor Ros.

Para conmemorar el 14 de Abril

Mañana, los alumnos y profesores de la Escuela Pericial de Comercio, Academia Mercantil, Asociación Oficial de Estudiantes Mercantiles, Escuela Superior del Trabajo el Instituto y la F. U. E. tributarán un sencillo, pero cordial homenaje, a los hombres que a su paso por la corteza terrenal lucharon por la libertad.

Consistirá en la colocación de coronas en las lápidas que dan sus nombres a calles de Cartagena.

Nos parece muy justo y acertado este homenaje en la conmemoración del 14 de Abril.

Desórdenes en la Universidad

Un grupo de estudiantes de la F.U.E. de la normal de maestros, se dirigió esta mañana a la Universidad para protestar contra los términos de una nota publicada por los estudiantes católicos.

Se produjeron varias colisiones resultando un herido y quedando rotos numerosos cristales.

Al salir uno de los catedráticos para imponer orden fue agredido.

Se cerró la Universidad y fueron suspendidas las clases, continuando el estallido en la calle por lo que tuvo que intervenir la policía, practicando varias detenciones, logrando disolver los grupos y restablecer el orden.

Coacciones

Aracena (Huelva), 12 n. Numerosos grupos de campesinos se corren los cortijos obligando a los obreros a abandonar los trabajos. Se ha concentrado la guardia civil para evitar desórdenes.

EN NUESTROS LECTORES...
NUNCA ALGUNA QUEJA, DE NUESTRO REPARTO U OTRA...
ESCRIBANOS AL...
TELÉFONO...